
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0484/2024 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Calisthenics 
(CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. An welchen Stellen im Stadtgebiet wurden Calisthenics in den letzten fünf Jahren 

installiert? 
In den letzten fünf Jahren sind auf dem Goetheplatz Mainz-Neustadt (2019) und  
im Volkspark (2023) neue Calisthenics-Anlagen installiert worden. 
 

2. Welche Kosten sind durch die Installation von Calisthenics in den letzten fünf Jah-
ren entstanden? 
Für die Lieferung und den Einbau der Calisthenics-Geräte (ohne Fallschutz) auf dem Goe-
theplatz wurden Mittel in Höhe von 10.000 € verausgabt. 
Die Herstellung des Sportparcours im Volkspark einschließlich Fallschutz und neuem Mo-
biliar hat 110.000 € gekostet. 
 

3. Wie viele Beschädigungen von Calisthenics-Geräten sind der Stadtverwaltung aus 
den letzten fünf Jahren bekannt? (Bitte nach Jahren aufschlüsseln) 
Bisher gab es an allen Geräten und Anlagen keine Beschädigungen. 
 

4. Welche Kosten sind für die Instandhaltung von Calisthenics-Anlagen in den letzten 
fünf Jahren entstanden? 
Außer Personalkosten für Kontrolle, Wartung und Pflege sind keine Kosten entstanden. 
 

5. Sind in den Jahren 2024 und 2025 weitere Installationen von Calisthenics geplant? 
a. Falls nicht: Warum? 
b. Falls ja: An welchen Stellen? 

In 2024/2025 wird auf der Nordmole eine Anlage integriert. Geplant und realisiert wird 
diese Anlage durch die Zollhafen Mainz GmbH & Co. KG. 
In Planung ist ein weiterer Calisthenics-Parcours für den 2. BA Rheinufer im Bereich des 
Kaisertors.  
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